



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8336-е заседание

Четверг, 30 августа 2018 года, 10 ч. 10 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н Аллен	(Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-жа Кордова Сориа
	Китай	г-н Яо Шаоцзюнь
	Кот-д'Ивуар	г-н Адом
	Экваториальная Гвинея	г-н Ндонг Мба
	Эфиопия	г-жа Гуадей
	Франция	г-жа Геген
	Казахстан	г-н Умаров
	Кувейт	г-н Альбанаи
	Нидерланды	г-жа Грегуар Ван Харен
	Перу	г-н Тенья
	Польша	г-жа Вронецкая
	Российская Федерация	г-н Небензя
	Швеция	г-н Оррениус Скау
	Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер

Повестка дня

Ситуация в Мали

Письмо Группы экспертов, учрежденной резолюцией 2374 (2017) по Мали, от 8 августа 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/581).

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 10 ч.10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в Мали

Письмо Группы экспертов, учрежденной резолюцией 2374 (2017) по Мали, от 8 августа 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2018/581).

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2018/785, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Францией.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/581, в котором содержится письмо Группы экспертов, учрежденной резолюцией 2374 (2017) по Мали, от 8 августа 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Сейчас я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Боливия (Многонациональное Государство), Китай, Кот-д'Ивуар, Экваториальная Гвинея, Эфиопия, Франция, Казахстан, Кувейт, Нидерланды, Перу, Польша, Российская Федерация, Швеция, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2432 (2018).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2432 (2018), продлевающей режим адресных санкций в отношении Мали еще на год. Идея

введения санкций в отношении тех, кто препятствует осуществлению мирного процесса в Мали, закреплена в самом содержании Соглашения о мире и примирении в Мали, и, таким образом, была одобрена малийскими сторонами в момент подписания Соглашения. Затем ввиду многочисленных задержек в осуществлении Соглашения малийские власти направили Совету Безопасности официальную просьбу.

В течение прошедшего года режим санкций, установленный Советом Безопасности, оказался полезным дополнением к ряду средств, имеющихся в распоряжении международного сообщества для содействия урегулированию кризиса в Мали. Режим санкций направляет твердый политический сигнал, являясь фактором сдерживания, он позволил добиться изменений в поведении некоторых субъектов на местах и, безусловно, сыграл определенную роль в формировании сложившейся в последние месяцы позитивной динамики в осуществлении Соглашения.

Тем не менее, все мы, сидящие за этим столом, отмечаем, что с учетом ожиданий и взятых сторонами обязательств достигнутый прогресс является недостаточным. Совет недавно выразил одобрение принятых в последние месяцы позитивных мер, но в то же время вновь заявил о своем разочаровании и нетерпении в связи с этим вопросом. Он призвал к безотлагательной мобилизации усилий со стороны правительства и сторон, подписавших Соглашение, сразу после проведения президентских выборов, успешное проведение которых мы все только что отметили. Совет будет внимательно следить за ходом осуществления приоритетных мер, изложенных в резолюции 2423 (2018), которые должны быть приняты в течение шести месяцев.

Соответственно, время для вынесения предупреждений закончилось. Доклад, недавно представленный Группой экспертов, учрежденной резолюцией 2374 (2017) по Мали, содержит неоспоримые свидетельства действий, которые некоторые ведущие посредники вооруженных групп на местах предпринимают для того, чтобы преднамеренно подорвать осуществление Соглашения, задействовав их открытые связи с преступной или террористической деятельностью. Франция намерена взять на себя ответственность в этом отношении, выступив с предложением об их безотлагательном внесении в

санкционный перечень. Важно также подчеркнуть, что только что принятая резолюция подтверждает намерение Совета Безопасности принять дополнительные меры в рамках режима санкций в случае, если положения «дорожной карты», принятой в марте малийскими сторонами, не будут выполнены в установленные сроки. Нельзя не принять никаких мер в связи с невыполнением малийскими сторонами обязательств, которые они все добровольно взяли в рамках «дорожной карты». Всем на всех уровнях должно быть об этом хорошо известно.

Наконец, как и другие члены Совета, Франция полностью убеждена в том, что санкции не являются самоцелью и невозможно урегулировать си-

туацию только с помощью санкций. Они являются одним из инструментов, имеющихся в распоряжении международного сообщества и используемых в рамках усилий, которые прилагаются с целью обеспечить осуществление мирного соглашения. На карту поставлено слишком многое, и мы не можем довольствоваться сохранением сложившейся тупиковой ситуации. Поэтому обязанность Совета Безопасности заключается в том, чтобы использовать все имеющиеся в его распоряжении средства воздействия в целях поощрения мира и безопасности в Мали и в регионе. Настоящим Франция обязуется принимать такие меры.

Заседание закрывается в 10 ч. 15 м.